

改革要向全面建成小康社会目标聚焦 扭住关键精准发力严明责任狠抓落实

【紧接第1版①】加快形成边界清晰、分工合理、权责一致、运转高效、依法保障的政府职能体系。要把约束和规范权力、服务人民作为试点工作的出发点，把社会关注度高、群众反映强烈、能够很快显现效果的重点领域或权责事项摆在优先位置，着力解决权力运行中的突出问题。

会议强调，教育对外开放是我国改革开放事业的重要组成部分，要服务党和国家工作大局，统筹国内国际两个大局，提升教育对外开放质量和水平。要增强服务中心工作能力，自觉服务“一带一路”建设等重大战略，推动实施创新驱动发展战略、科教兴国战略、人才强国战略，要考虑不同地区教育水平和区域发展需要，有所侧重、因地制宜。要加强党对教育对外开放工作的领导，发挥各级党组织在教育对外开放战略目标、人才培养、干部管理等各项工作中的领导作用。

会议指出，整合城镇居民基本医疗

保险和新型农村合作医疗两项制度，建立统一的城乡居民基本医疗保险制度，是推进医疗卫生体制改革、实现城乡居民公平享有基本医疗保险权益、促进社会公平正义、增进人民福祉的重大举措。要按照统一制度、整合政策、均衡水平、完善机制、提升服务的总体思路，从统一覆盖范围、统一筹资政策、统一保障待遇、统一医保目录、统一定点管理、统一基金管理等方面进行整合，积极构建保障更加公平、管理服务更加规范、医疗资源利用更加有效的城乡居民医保制度。要推动实现医疗、医保、医药“三医联动”，推动基本医保、大病保险、医疗救助、商业健康保险、社会慈善等衔接配合，努力构建多层次的医疗保障体系。

会议强调，依法登记户口是法律赋予公民的一项基本权利，是公民参与社会事务、行使各项权利义务的前提。要完善户口登记政策，把计划生育等政策与户口登记脱钩，加强户口登记管理，

全面解决无户口人员登记户口问题。要摸清无户口人员数量、分布及产生原因等，分类实施无户口人员登记政策。要坚持依法办理，维护每个公民依法登记常住户口的权益。要将解决无户口人员登记户口问题与健全完善计划生育、收养登记、流浪救助、国籍管理等相关领域政策统筹考虑、协同推进。

会议指出，在青海三江源地区选择典型和代表区域开展国家公园体制试点，实现三江源地区重要自然资源国家所有、全民共享、世代传承，促进自然资源的持久保育和永续利用，具有十分重要的意义。要坚持保护优先、自然修复为主，突出保护修复生态、创新生态管理体制机制，建立资金保障长效机制，有序扩大社会参与。要着力对自然保护区内进行优化重组，增强联通性、协调性、完整性，坚持生态保护与民生改善相协调，将国家公园建成青藏高原生态保护修复示范区，三江源共建共享、人与自然和谐共生的先行区，青藏

高原自然保护展示和生态文化传承区。

会议强调，完善司法人员分类管理、完善司法责任制、健全司法人员职业保障、推动省以下地方法院检察院人财物统一管理，是司法体制改革的基础性措施。根据中央统一部署，2014年以来，先后18个省区市启动两批改革试点。试点地方改革取得明显成效，在全国推开司法体制改革试点的条件时机已经成熟。会议同意于2016年在北京、天津等13个省区市和新疆生产建设兵团适时推开司法体制改革试点。试点地方要加强组织领导，科学组织实施。中办有关部门要加强统筹指导。

会议指出，开展公安机关执法勤务警员职务序列和警务技术职务序列改革试点，是推进人民警察管理制度改革的重要内容。要根据人民警察武装性、实战性、高强度、高风险等职业特点，以及公安队伍规模大、层级多、主要集中在基层一线等实际情况，完善执法勤务

警员职务序列，建立警务技术职务序列，拓展执法勤务警员和警务技术人民警察职业发展空间，完善激励保障机制，激发队伍活力。要注重向基层一线倾斜，突出对绩效的考核。

会议强调，明年改革工作的总体思路是，协调推进三中、四中、五中全会部署的改革举措，坚持“四个全面”战略布局，贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，突出问题导向，突出精准发力，突出完善制度，突出督察落实，把具有标志性、引领性的重点改革任务抓在手上，主动出击，贴身紧逼。不管是落实已出台的改革，还是推出新的改革举措，都更加需要披荆斩棘的勇气，更加需要勇往直前的毅力，更加需要雷厉风行的作风。

会议指出，改革工作能不能落实到位，落实责任是关键。要抓好部门和地方两个责任主体，把改革责任理解到位、落实到位，以责促行、以责问效，抓紧抓实改革方案制定、评估、督察、

会议强调，要强化督察职能，健全督察机制，更好发挥督察在打通关节、疏通堵点、提高质量中的作用。对已经出台的改革方案要排队督察，重点督促检查方案落实、工作落实、责任落实的情况，发现问题要及时列出清单、明确责任、挂账整改。要加强对各级干部推进改革情况的了解，加大改革实绩考核权重，形成鼓励改革、支持改革正确用人导向。

中央全面深化改革领导小组成员出席，中央和国家有关部门负责同志列席会议。

【上接第1版②】庆幸的是，公司提前在布伦特原油市场与国内交易相关产品合约上进行了套期保值操作，预先锁定了加工利润。“在大宗商品价格大幅波动的新常态下，外贸公司必须善用金融工具，借助掉期、套保等途径规避市场风险。”中基集团一位分析师笑称，现在他们不怕跌价，反而是越跌越赚钱，以上述原油业务为例，公司最终盈利超过2500万元。

如今，“现货贸易+金融衍生品”已成为中基集团的核心竞争力。公司建立了一个灵敏、高效的风险控制团队，在期货市场开展的大宗商品套期保值业务拥有较高的知名度。

裂变效应：“大象”引巨鳄

世界第一大铁矿石生产和出口商巴西淡水河谷公司，最近向中基集团伸出橄榄枝，双方将签订铁矿石长期采购合同。世界第一大石油公司壳牌公司，指定中基集团为我国境内开展油品加工贸易的合作伙伴，其加工产出的6.5万吨稀释沥青全部由壳牌负责回购。

吸引这些跨国巨鳄纷至沓来的，是中基集团历时20多年打造的国内销售网络。“我们在长江流域及南方各省建立了自有销售网络和分销团队，又有银行授信支持，可将跨国公司的优势资源与国内的终端用户整合起来，这是中基正在打造的新优势。”周巨乐说。

依托这张覆盖全球的上下游网络，中基实现了进口、出口与内贸的联动发展。今年，公司船舶和钢材等大宗商品出口增长态势喜人，其中船舶出口1.37亿美元，钢材出口近1亿美元。

在一般贸易领域，公司组建了第三方外贸服务平台“中基惠通”。目前，中基惠通在订单管理、在线投保、财务结算、金融服务、物流管理等方面，率先实现了“互联网+外贸+物流”的新型外贸模式，赢得5200多家中小企业入驻。前11个月，公司出口总额突破10亿美元，居全市首位，其中通过中基惠通平台实现一般商品出口7.91亿美元，同比增长5.6%。

**【上接第1版③】
拆不拆，群众说了算**

在孔浦棚改初战告捷的背后，记者了解到，该街道也曾碰过壁。今年1月10日，辖区内的文汇小区意愿征求试点工作先行实施。由60余名工作人员组成的工作组分片包户领任务，启动文汇小区居民意愿征询正式投票。3月17日，经公证处公证并开票统计，同意征收票数为总票数的78%，未达到90%的启动项目要求。

经过这一番波折，街道积极调整工作方式方法，结合危旧房屋连片集中度以及群众改造意愿等综合因素，在居民自我选择的基础上，将街道剩余改造区域划分为7个区块。街道成立旧改领导小组，社区成立旧改委（成片旧住宅改造委员会）。该组织以家庭为单位，由涉及危旧房改造工作的社区发起成立，成员通过选举、投票产生。7个片区再相应成立旧改小组，开展“竞争性”危改意愿投票和项目签约，促进危改政策优先保障改造意愿最强烈的居民。在街道启动三个区块正式意愿征询后，最终同意改造率均在90%以上，全部达到成片危旧房屋征收改造启动的标准。

“党建特派员”助力旧改

“现在已经到了签约的关键期，在此倡议，党员同志以身作则，积极宣传带头签约，帮助有困难的拆迁户算好账、助好力。”11月第一次寒流来袭，孔浦一村党委在社区广场召开了第一次特殊的党员会议。一支部书记董世珠在党旗下进行了“党员助改”倡议，参会的近百名党员在倡议板上签名。

这其实是孔浦街道在危旧房改造过程中，积极发挥党组织及党员的战斗堡垒作用的一个缩影。“党建特派员”发挥引领作用，“党建民事议事厅”协商旧改有关事项，积极助力街道的危旧房改造工作。

老党员邬钉祥就是“党建特派员”中的一员，自街道5月22日成立拆迁小组以来，邬师傅就积极活跃在一线，宣传棚改政策，做群众的思想工作。“居住在这块的大部分是60岁以上的老年人，老年人更加关心就医、买菜、交通不方便，孔浦虽然基础设施落后了点，但好在齐全。”邬师傅告诉记者，得知一部分不愿意搬迁的老人真实想法后，他从自身出发，动之以情晓之以理地做思想工作。

“这一切，真是多亏了‘党建特派员’。”孔浦街道党工委委员王铁芳说，当下街道正面临甬江北岸开发建设的旧城改造拆迁双重压力，来自群众身边的

“党员特派员”发挥了上传下达的“纽带”作用。难能可贵的是，这并不是一支年轻的队伍，首批26名银发“党建特派员”平均年龄超过60岁，分布在社区各个社会组织之中。每月18日，“党建特派员”会定期参与街道层面的共建理事会，将平日搜集到的意见建议进行集中反馈，由街道科室及社区党组织逐一制订对策。

危旧房改造是个利益纠结的烫手山芋，为了做好这项工作，“党建特派员”对宁波几个同类危旧房改造小区，一个一个去了解去比较优劣，然后一家一户去讲解政策、收集民意。

“他们是老党员，做事没有私心，办事比较公道，我们都很相信他们。”在孔浦一村住了将近30年的王阿姨告诉记者。

让旧改矛盾化解进入快车道

“7号区块加油，早点达到百分之八十，早点领钱，早点买新房。”“61弄18号鱼米”在QQ群“新孔浦”喊着。据了解，她不是拆迁办的工作人员，而是本次危改项目中的拆迁户，现在俨然成了拆迁办的编外人员，义务宣传日工作。

孔浦在街道主任褚有为的指导下，建立了一个针对棚改工作的“新孔浦”的QQ群，目前已120位拆迁户加群。群上有问必答、有疑必解。

80后拆迁办工作人员秦苏斌平时少言

稳重，在答复网上时却显得“话痨”了。而就因为这些“话痨”让不少矛盾得以解决，让旧改工作逐渐以“融合”的姿态开展。街道副主任李东泉深有感触：随着工作的深入，街道工作人员变以前拆迁“操盘手”为当前危改“促进员”，广泛引导发动居民参与，调动融合各方力量促成政策落地，在干群融合的新模式下不仅提高了被喻为“天下第一难”的拆迁工作开展，还有力保障了居民切实享受到危旧房改造政策的实惠，最终实现“党员干部带头拆、危改小组帮助拆、民意代表促进拆”的良好态势。

“真是谢谢你们这么为我们老百姓考虑。”签约率过80%的那一刻，家住孔浦一村14幢的楼阿姨紧握着社区陈书记的手，连声称谢。

针对居民反映的看房难、贷款业务不熟等困难，街道还积极回应居民现实需求，协调10家银行、12家金融机构，组织了危旧房改造便民房产、金融咨询洽谈会，为辖区居民提供集中金融房产服务。

“孔浦成片危旧住宅区改造项目（3号区块）是宁波市新征收政策出台后，江北第一个成功的实施项目，对全区其他成片危旧房改造征收项目具有推动和借鉴意义。”江北区旧城改造办负责人表示，孔浦区域随后启动的4号、7号两个区块在两周内已分别达到47.8%和63.6%的签约率。

宁波日报 宁波晚报 東南商報 新侨报

手机扫一扫
地址更方便



请您尽快办理报纸订阅手续

关注宁报发行
更多资讯共享

宁报集团网上自助订报系统进一

步完善，您可登录www.nbrbf.com，根据网页提示，轻点鼠标，即可轻松完成报纸订阅。

各订报卡具体订阅区域：《宁波日报》、《宁波晚报》详见报卡提示；《东南商报》和《新侨报》全大市均可订阅。

宁波日报全年订价：336元

宁波晚报全年订价：252元

东南商报全年订价：240元

新侨报全年订价：126元

网上淘报卡
征订更方便



宁波日报报业集团发行中心 灵桥路768号

中心发行站
永寿发行站
青林湾发行站
白杨发行站
丽园发行站
民安发行站
宋诏桥发行站
春晚发行站
高新区发行站
江北发行站
慈城发行站（庄桥、洪塘）

灵桥路768号新闻文化中心1幢南侧
永寿街8-1号
青林湾街1号
白杨街28-1号
薛家南路88弄20号
民安路248号
宋诏桥路5号
复兴街27号
海棠路94号
生宝路70号
慈城镇竺巷东路33号

发行热线：87685656 87685669

87682137 87682136
87279392 87685674
87037910 87037295
87146844 87147075
88185893 88185973
87373235 87741929
87842289 87955955
87929465 87932189
87912229 87376302
87676005 87385920
87591475 87595366

鄞东发行站
鄞西发行站
镇海发行站
北仑发行站
余姚发行站
慈溪发行站
金山发行征订点
奉化发行站
宁海发行站
象山发行站

四明中路93号（华泰剑桥一期）
鄞县大道西段834号
聪园路257号
恒山路321号（中河路左转角）
箕行弄188号
三北大街443号
乌山路262号
东门路422号
跃龙街道正学路49号
东谷湖路262号

88117398 88117061
88254798
86269179
86881647
62721510
63027992
63100992
88974588
65593451
65725902